MUNICIPIO DE SALTINHO
ESTADO DE SANTA CATARINA
PROCESSO SELETIVO 01/2021
06 de junho de 2021

SEGUNDO PROFESSOR DE TURMA

Este Caderno contém 20 (vinte) questdes, constituidas com quatro opgdes (A, B, C, D) e
uma unica resposta correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

Vocé recebera o Cartdo Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de
Questdes, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientacbes de
preenchimento contidas nele.

Apbs o preenchimento do Cartdo Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena
de invalidez do documento.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, codigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) a comunicacgéo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) a ingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em embalagem
plastica transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar a prova e o cartdo resposta antes de decorrida 45:00 minutos do seu inicio.

f) o uso de relogio de qualquer tipo e aparelhos telefénicos, quaisquer equipamentos
elétrico ou eletrdnico, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questdes e Cartdo Resposta, somente
sera permitida depois de transcorrido 45:00 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de Questdes
e 0 Cartdo Resposta ao fiscal de sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens especificados
acima, implicara na eliminacdo do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracéo total da prova é de 02:00horas, incluido o tempo para preenchimento
do Cartdo Resposta.

Os 3 ultimos candidatos, ao terminarem a prova, deverdo permanecer juntos em sala
para, juntamente com os fiscais assinar a folha ata, o verso dos cartfes respostas, o
lacre dos envelopes que guardardo os Cartdes Resposta.



Portugués

01) Sao exemplos de Figuras de Linguagem.

I. Metéafora;

[I. Metonimia;

[ll. Sinestesia.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente o item | esta correto. b) Somente o item Il esta correto.
c) Somente o item Ill esta correto. d) Todos os itens estdo corretos.
02) Leia atentamente a frase a baixo:

“A quarentena ja dura dois meses.”

A frase acima é exemplo de Figura de Linguagem. Qual?
a) Pleonasmo. b) Sinestesia. c) Comparacédo. d) Catacrese.

03) Assinale a alternativa que contenha as palavras escritas corretamente.
a) ajenda, genjiva, agitado.

b) ingecéo, masajem, jipe.

c) gilé, gente, geito.

d) gelado, gente, jipe.

04) Leia atentamente a frase a baixo:

“O bem e o0 mal caminham de maos dadas no coragao humano.”

A frase acima € exemplo de Figura de Linguagem. Qual?
a) Antitese. b) Sinestesia. c) Comparacédo. d) Catacrese.

05) Leia atentamente a frase a baixo:
“Estava com tanta fome que podia comer um boi inteiro.”

A frase acima é exemplo de Figura de Linguagem. Qual?
a) Pleonasmo. b) Hipérbole. c) Catacrese. d) Comparacéo.



Matematica

06)Uma empresa tem 6 maquinas iguais, que produzem juntas 2052 pecas em
6 horas de producdo por dia. Se essa empresa comprar mais duas maquinas
iguais as que ja tem e trabalhar 5 horas por dias qual sera sua producéo de
pecas no dia?

(a) 2200 (b) 2220 (c) 2240 (d) 2280

07) Uma é&rea de terra tem a forma retangular, onde a medida do comprimento é
igual ao quadruplo da medida da largura, se essa area de terra tem um perimetro
de 680 metros, qual é a area que essa terra apresenta?

(a) 2720m? (b) 18496m? (C) 4580m? (d) 14080m?

08) Um terreno retangular tem 24 metros de largura e 32m de comprimento. O
terreno sera dividido ao meio pela sua diagonal formando assim dois triangulos.
Se uma dessas metades for cercada por uma tela qual o comprimento dessa
tela?

(a) 96m (b) 60m (c) 120m (d) 80m

09) Analisando as sequéncias dos termos seguinte foram sucessivamente
obtidos segundo uma determinacao padréo: (2, 8, 20, 44, 92) o décimo termo
dessa sequéncia s6 pode ser:

(a) 3068 (b) 2016 (c) 3048 (d) 2046
10) Considere as sentencas a seguir:

L.(x —y)? = x% —y?

II. 8xz + 10xk + 12yz + 15yk = (2x + 3y) - (4x + 5K

. (x + y)? = x2 + 2xy + y?

(a) | € verdadeira.

(b) 1l é falsa.

(c) Il e lll séo verdadeiras.

(d) 11l € verdadeira



Conhecimentos Especificos

Responda as questdes de 11 a 15 de acordo com a LDB — Lei de Diretrizes e
Bases.

11) No Art. . A educacéao, dever da familia e do Estado, inspirada nos
principios de liberdade e nos ideais de solidariedade humana, tem por finalidade
o pleno desenvolvimento do educando, seu preparo para 0 exercicio da
cidadania e sua qualificacao para o trabalho.

Assinale a alternativa que preenche corretamente o espac¢o em branco.
a) 2°. b) 3°. c) 4°. d) 5°.

12) A Lei que estabelece as diretrizes e bases da educac¢éo nacional é de:

a) 10 de dezembro. b) 20 de dezembro. c) 22 de dezembro.
d) 28 de dezembro.

13) Assinale “V” para verdadeiro e “F” para falso,

( ) De acordo com o Art. 21. A educacédo escolar compde-se de: | - educacéo
basica, formada pela educacao infantil, ensino fundamental e ensino médio; Il -
educacao superior.

( ) No Art. 2. A educacéao, dever da familia e do Estado, inspirada nos principios
de liberdade e nos ideais de solidariedade humana, tem por finalidade o pleno
desenvolvimento do educando, seu preparo para o exercicio da cidadania e sua
qualificagcéo para o trabalho.

( ) De acordo com o Art. 32, § 1° E facultado aos sistemas de ensino desdobrar
o ensino fundamental em ciclos.

Assinale a alternativa correta.
a)F,V, V. b)V, F, V. c)V,V, V. dVv,V,F.

14) Assinale “V” para verdadeiro e “F” para falso. De acordo com o Art. 27. Os
contetdos curriculares da educacao basica observardo, ainda, as seguintes
diretrizes,

( ) adifusédo de valores fundamentais ao interesse social, aos direitos e deveres
dos cidadaos, de respeito ao bem comum e a ordem democratica;

() consideracdo das condigcbes de escolaridade dos alunos em cada
estabelecimento;

( ) orientacao para o trabalho;



( ) promocao do desporto educacional e apoio as praticas desportivas néo-
formais.

Assinale a alternativa correta.
a)V,V,V,V. b)F, V, V, V. c)F,V, F,V. d)V,F,V,F.

15) De acordo com o Art. . Na oferta de educacéao basica para a populacéo
rural, os sistemas de ensino promoverao as adaptacdes necessarias a sua
adequacdao as peculiaridades da vida rural e de cada regiao.

Assinale a alternativa correta.
a) 26°. b) 27°. c) 28°. d) 30°.

Responda as questdes de 16 a 19 de acordo com o ECA — Estatuto da Crianca
e do Adolescente.

16) Em seu Art. , diz que Esta Lei dispbe sobre a protecéo integral a
crianca e ao adolescente.

Assinale a alternativa que preenche corretamente o espaco em branco.
a) 4°. b) 3°. c) 2°. d) 1°.

17) No Art. . Considera-se crianca, para os efeitos desta Lei, a pessoa
até doze anos de idade incompletos, e adolescente aquela entre doze e dezoito
anos de idade.

Assinale a alternativa que preenche corretamente o espaco em branco.
a) 1°. b) 2°. c) 3°. d) 4°.

18) No Art. . A crianca e 0 adolescente gozam de todos os direitos
fundamentais inerentes a pessoa humana, sem prejuizo da protecéo integral de
que trata esta Lei, assegurando-se-lhes, por lei ou por outros meios, todas as
oportunidades e facilidades, a fim de lhes facultar o desenvolvimento fisico,
mental, moral, espiritual e social, em condicdes de liberdade e de dignidade.

Assinale a alternativa que preenche corretamente o espago em branco.
a) 6° b) 4°. c) 9°. d) 3°.

19) A Lei que dispde sobre o Estatuto da Crianca e do Adolescente € do ano de:
a) 1990. b) 1996. c) 1994. d) 1991.

20) Piaget separou o desenvolvimento da crianga em quatro etapas, marque “V”
para verdadeiro e “F” para falso.



( ) Sensorio-motor;

( ) pré-operatorio;

( ) operatdrio-concreto;
( ) operatorio formal.

Assinale a alternativa correta.

a)F, V,V, V.
b)V,F,V, V.
)V, V,F,V.
d)V,V, V, V.



